

放弃外出旅游 主动陪护邻里

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)八旬老人被撞伤，身边无人照顾。邻居得知后，果断放弃与家人外出旅游的机会，接连3天帮忙送饭、洗衣服、采买物品，直到老人的子女从外地赶回。

家住西华苑三期的杜大娘一直独居，儿女均在外地。4月30日，老人外出遛弯，在春居南路过马路时，被一辆自行车撞倒。老人倒地时，右侧小腿被压在车下。骑车人吓坏了，连声道

歉。老人见对方是学生，没追究，打电话叫来御德苑社区网格员张睿玲，由其搀扶回了家。

几个小时后，老人感觉小腿疼痛加剧，已不能走路。网格员陪她去了附近医院，经诊断是骨裂。医生给她做了夹板固定，叮嘱要卧床休息。次日一早，网格员就拎着早餐上门，招呼其趁热吃。老人很感动，再三叮嘱不要再送饭了，自己拄着拐杖也能做。然而，到了中午，网格员又来送饭。同来的，还有

对门的邻居胡大娘。胡大娘比杜大娘小5岁，彼此关系很好。刚才下楼时，胡大娘遇到网格员，得知了情况。“小张，送饭的事儿，我来弄。你回来跑太麻烦，我抬脚就过去了。”老人当即表示，这几天她来招呼老姐姐的一日三餐，说啥也不让网格员再操心。

从那天起，胡大娘成了家里的常客，每顿饭都做好端来。她还帮着洗衣服，采买生活用品，缴了电费。白天大多数时间，两位老人坐在一起聊

天，关系更亲近了。5月4日，杜大娘的子女回到太原，接着照顾母亲。此时，老人才知道，为了招呼自己，胡大娘临时改了主意，没有和儿子、儿媳去外地游玩。

杜大娘感动不已，感觉过意不去。可胡大娘说：“没事儿，以后有的是机会。等你好了，咱们一起去旅游。”

践行社会主义核心价值观

本想办理贷款 出借账户被拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)男子高某本想办理网贷，却最终将自己的银行账户借给网络骗子使用。4月29日，万柏林警方通报，高某已被小井峪派出所民警抓获，并行政拘留。

今年3月，我市男子高某在网上办理贷款时，添加了一个自称是放贷员男子的微信。随后，高某按照对方的要求，乘火车赶到武汉。与对方接触后，高某明知对方可能用他的银行账户从事不法活动，但考虑到对方承诺给自己办理贷款，仍将自



景点法律服务 助你快乐出游

本报讯(记者 辛欣)旅途中有哪些隐藏的法律风险？出门在外，遇上法律纠纷该咋办？又如何维护自己的合法权益呢？“五一”期间，晋源区司法局在热门景点推出“旅游+律师”法律服务，值班律师现场答疑解惑，保障游客出游无忧。

“五一”期间，晋源区司法局安排值班律师分别在晋阳湖公园、太原古县城、晋祠、蒙山等热门景区搭起法律服务台，针对五湖四海游客的法律需求，面对面为大家解答关于旅游合同、消费者权益保护、



本报讯(记者 弓凤飞)5月6日消息，为进一步增强市民交通意识，创造良好道路交通环境，市军休一所组织干部职工在迎泽大街新建路口开展文明交通志愿服务活动。

志愿者们手持文明劝导旗，协助执勤交警对不遵守交通信号灯、随意横穿马路、机动车不礼让

行人、骑电动自行车不戴头盔等不文明交通行为耐心劝导，并将路边随意停放的共享单车摆放整齐。通过志愿服务活动，他们向市民宣传安全出行理念，助力更多人养成文明出行的良好习惯，倡导行人增强交通安全意识，争做文明交通的践行者。

文明出行是一道“风景线”。

活动结束后，志愿者们纷纷表示，将通过实际行动，带动更多人自觉遵守交通安全法律法规，减少交通污染，筑牢交通安全防线，努力营造更加安全、畅通、有序的道路交通环境。



公交志愿者服务四海宾客

本报讯(记者 齐向真 通讯员 薄元佳 马丽娜)“五一”期间，太原公交“志愿红”在客流密集的公交站点值守，通过优质、高效、贴心的志愿服务，将太原公交人的热情好客尽情展现给四海宾客，为城市描绘出一道美丽的人文风景线。

“五一”假期，太原人气“火爆”，太原公交二公司的志愿者们奔赴太原站、太原南站、太原武宿国际机场，以及天龙山、太山景区等处的公交站点，开展公交出行导乘、候乘秩序维护、站点环境维护、文明出行宣传、扶老携幼等志愿服务。

5月5日，在太山景区，尽管已是假期最后一天，但游人依旧

络绎不绝。“姑娘，附近有卫生间吗？”面对外地游客略带尴尬又求助的目光，志愿者郗艳芳赶忙上前，指着马路对面的广场口说道：“大姐，往里走，左手边一拐弯就是。”“请问上太山游览，这趟车是直接到吗？”“可以的，几分钟就可以去了，直接到山门口下车就可以了。”志愿者们忙得不亦乐乎。

“第一次来太原玩，昨天看演唱会时遇到一名公交志愿者为我详细介绍了景点、乘车路线，让我一点冤枉路都没走，太原公交服务真棒，我要发抖音表扬你们，为你们点赞！”一名外地游客感激地表示。

“公交服务非常到位，志愿者们主动热情帮忙，公交驾驶员有

时还帮助行动不便者上下车，在斑马线前主动礼让行人，这都反映出一座城市的文明水平，作为太原人我感到十分骄傲。”市民张先生表示。

每逢节假日，公交志愿者的身影从不缺席，他们暖心的服务，赢得了广大市民和游客的一致赞誉。他们活跃的身影，成为太原一道亮丽的风景线。他们热情、耐心、细致的服务，展示了太原公交良好的“窗口”形象。



铲车占道

拍摄者：王先生

拍摄经过：5月6日上午，我途经晋祠路与长兴北街交叉口东北角便道时看到，一辆铲车停在本就不宽的便道上，车后还挂着“出售租”的牌子，不但堵路，还影响市容环境，在此，希望交警部门加大巡查力度，严查交通违法行为。

郭晓华 整理

(报料人：王先生 报料费：30元)

文明亮剑